

28 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Венки на воде

В этом году мы отмечаем историческую дату – 75-летие освобождения от фашистов Севастополя и Республики Крым.



КАПИТАН I РАНГА В.И. ВАСИЛЬЕВ НА ПРАЗДНОВАНИИ ДНЯ СЕВАСТОПОЛА

Тысячи орловцев за эти восьма не-простые десятилетия прошли через «университеты» Краснознаменного Черноморского флота, его ВВС и баз. Не забудем, что черноморцы обеспечивали всем необходимым добровольцев и борцов с режимом Франко в Испании.

В людской памяти, в книгах, мемориалах боевой славы, в документальных и художественных фильмах, архивах и музеях ВМФ навсегда останутся подвиги экипажей «Червоны України», «Красного Крыма», «Ташкента», «Красного Кавказа». Много трагедий и радостей боевых вахт пережили команды эсминцев «Бдительный», «Сообразительный», «Безупречный», «Шаумян», «Железняков», «Незаможник», подводники под началом М.В. Грэшилова, В.Н. Котельникова и С.Н. Хаханова. Неоцененный вклад в разгром агрессоров внесли морпехи, артиллеристы, сошедшие на берег, морские авиаторы, раз-

ведка, служба обеспечения КЧФ.

Рядом с ними командиры эсминца «Беспощадный», парохода-фрегата «Владимир» («Плавбазы №3»), крейсера-ветерана «Коминтерн». Щит и меч Отечества на Черноморье держали мертвую хватку в годы потерпели и победы выдающиеся командиры кораблей и судов: Н.Г. Кузнецов, Н.Е. Басистый, Л.М. Гущин, В.Н. Ерошенко, С.С. Ворков, П.М. Буряк, А. Харченко, Г.П. Негода, С.Я. Мошенский, С. Спахов. Не только в Гражданскую, но и в Великую Отечественную был по врагам главным калибром линкор «Севастополь» (с 1923-го по 1943-й «Парижская Коммуна»)...

Укрепив славу и традиции парусного и броненосного флотов царской России, советское поколение моряков, утратившее большинство флагманов в ходе «флотских чисток» в годы репрессий, смогло отразить нашествие армад Гитлера и Муссолини в первые дни войны без потерь в кораблях. Многие из них капитально модерни-

зировали по машинам, бронированию, вооружению перед войной, в чем велика заслуга всех командующих и начштабов флотов под руководством наркома ВМФ СССР, адмирала Н.Г. Кузнецова. Да, вторая оборона Севастополя породила массу мнений, взглядов, трактовок, обличий. Тем не менее, до войны, в ее ходе и после болели за КЧФ разумом и сердцем А.В. Немити, А.И. Шейковский, Н.Ф. Измаилов, А.В. Добровский, Э.С. Панцерянский, А.С. Максимов, А.К. Векман, М.В. Викторов, В.М. Орлов, И.К. Кожанов, П.И. Смирнов, И.С. Юмашев, Ф.С. Октябрьский, Л.А. Владимировский, И.Д. Елисеев, С.Г. Горшков, В.А. Пархоменко, В.А. Касатонов, С.Е. Чурсин, В.С. Сысоев, Н.И. Ховрин, А.М. Калинин, М.Н. Хронопуло, С.И. Меняйло...

За героизм на море, в небе и на суше почти 55 тысяч моряков-черноморцев награждены различными орденами и медалями. В огне оборонительных, наступательных и десантных операций 228 стали Героями Со-

ветского Союза, некоторые – посмертно. Около 50 соединений и частей Краснознаменного Черноморского флота завоевали почетные наименования. За выдающиеся боевые заслуги при освобождении Крыма 59 кораблей и частей стали орденоносными, 18 кораблей и соединений укрепили мощь морской гвардии. Черноморский флот, его авиация и транспорты

заслужили звание «Лучшего флота ВМФ СССР». За выдающиеся боевые заслуги при освобождении Крыма 59 кораблей и частей стали орденоносными, 18 кораблей и соединений укрепили мощь морской гвардии. Черноморский флот, его авиация и транспорты

перебросили морем за годы войны около 9 млн тонн грузов и почти 2 млн человек.

Огромную работу во благо мирного послевоенного судоходства провели траулерщики и отважные водолазные команды. Немцам удалось нащипывать прибрежную акваторию массой магнитных мин с особым «секретом». До сих пор спорят по поводу чудовищной катастрофы линкора «Новороссийск». Версий много, да вот сотен

моряков не вернешь.

Много лет, сил и здоровья отдали восстановлению исторической справедливости ветеран Великой Отечественной войны и Краснознаменного Черноморского флота, почетный гражданин г. Дмитровска-Орловского А.М. Дорохов, непримиримый борец за Севастополь, автор книг о правде и лжи вокруг оплата морской и воинской славы Отчизны В.Ф. Елисеев, адмирал – соратник С.Г. Горшкова, В.А. Ка-сатонова, Н.Д. Сергеева – В.М. Гришанов. Флот был для них жизнью и сердцем. Верность присяге и узам морского товарищества переняли от

них авторы и издатели библиотеки «Клуба адмиралов», редакция газеты «Флаг Родины», организатор движения в поддержку флота РФ М.П. Ненашев. В Орле и на Орловщине ведут большую исследовательскую, преподавательскую и патриотическую работу члены организации «Флоту быть!» И.В. Глущенко, Г.В. Чуев, В.Б. Ковалев, С.В. Широков, А.В. Фролов, издатель С.А. Ветчинников.

Мы благодарим за многолетнюю поддержку наших произведений по истории ВМФ председателя Совета ветеранов Краснознаменного Черноморского флота в Москве, участника походов и маневров кораблей ВМФ стран СЭВ, капитана I ранга В.И. Васильева и его верного соратника, автора книг о военных морях «морского волка» А.М. Муленко. Присыпаемые ими документы и материалы весомо помогают нам в разработке новых страниц военно-морской летописи.

Виктор и Сергей РАССОХИНЫ

Медали писателям

На днях авторы нашей газеты Виктор и Сергей Рассохины были награждены памятными медалями «75 лет освобождения Севастополя и Республики Крым».



Виктор Васильевич и Сергей Викторович – члены Союзов российских писателей и военных литераторов, Российского Военно-исторического общества и организации «Флоту быть!», авторы 45 книг, журнала «Орловский военный вестник», многих статей о Второй



Мировой войне и сценариях к документальным фильмам, участники Международной конференции «Пушкин и Тургенев» и патриотических автопробегов по местам боевой славы России, конкурсов «Герои Великой Победы» и «Патриот России».